

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 19 марта 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.03.2020 "Скончался на месте". В Перми на предприятии на работника упал металлический ковш	4
19.03.2020 «Упал поддон с кирпичами»: в Новосибирске мужчина погиб на стройке	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
19.03.2020 Своевременно не получили заработную плату 253 рязанца	4
18.03.2020 На предприятиях Калужской области в феврале выросли долги по зарплате	5
ЗАБАСТОВКИ	5
19.03.2020 Сотрудники скорой помощи в Рязани планируют организовать забастовку	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
19.03.2020 Рабочих угледобывающей промышленности Кузбасса предупредили о массовых увольнениях	5
19.03.2020 111 млн рублей долга: застройщика в Чувашии признали банкротом	6
18.03.2020 В Забайкалье главе запретили сокращения ради собственной зарплаты	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
19.03.2020 В России может появиться новый рабочий режим — неполной дистанционной занятости	7
18.03.2020 Закон отдаст правительству право определять систему оплаты труда в медучреждениях всех уровней	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
18.03.2020 Роструд будет автоматически контролировать выплаты на первенца в регионах	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
19.03.2020 В Башкирии получила тяжелую травму сотрудница мясокомбината	10
19.03.2020 В Башкирии электросварщик получил тяжелую травму левого глаза	10
18.03.2020 В Йошкар-Оле фрезеровщику отрезало кисть	11
ПРОФСОЮЗЫ	11
18.03.2020 Установить чистый МРОТ для северян на законодательном уровне потребовали профсоюзы	11
18.03.2020 Что нужно знать работникам во время пандемии коронавируса	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
19.03.2020 Мишустин о коронавирусе: Мы справимся с этой угрозой.....	14
19.03.2020 В Совфеде поддержали введение новой формы трудовой занятости	15
19.03.2020 Мишустин: еженедельно по стране будет проводиться мониторинг рынка труда	16
19.03.2020 Для уязвимых перед COVID курьеров потребовали полноценные трудовые договоры.....	16
18.03.2020 Мишустин поручил приостановить все проверки до 1 мая	16
19.03.2020 Роспотребнадзор обязал туристов сообщать данные о поездке за границу	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.03.2020

"Скончался на месте". В Перми на предприятии на работника упал металлический ковш

В Перми на предприятии произошел несчастный случай. Сотрудник погиб, получив производственную травму.

Источник в правоохранительных органах сообщил корреспонденту «Комсомольской правды» о том, что в Орджоникидзевском районе на рабочего упал металлический кран. Пострадавшему незамедлительно вызвали «скорую помощь».

В пресс-службе «скорой» сообщили, что из-за полученный травм 48-летний мужчина погиб до прибытия бригады.

<https://www.perm.kp.ru/online/news/3802348/>

19.03.2020

«Упал поддон с кирпичами»: в Новосибирске мужчина погиб на стройке

В Новосибирске в четверг, 19 марта, на улице Семьи Шамшиных произошло ЧП. Об этом КП-Новосибирск сообщили очевидцы. По их словам в районе строительства дома на людей упал поддон с кирпичами.

— Один насмерть, второй вроде живой. Здесь и «скорая», и полиция, — сообщает очевидец.

Эту информацию КП-Новосибирск подтвердила главный врач станции скорой медицинский помощь Ирина Большакова.

— Врачи еще работают на месте ЧП. На самом деле один человек погиб, второй ранен, — сообщила медик.

В СКР по Новосибирской области сообщили, что на месте ЧП работают и следователи.

— По факту гибели рабочего на стройке в результате падения поддона с кирпичами проводится уголовно-процессуальная проверка. Следователи осмотрели место происшествия, сейчас опрашивают свидетелей, — рассказали КП-Новосибирск в ведомстве.

<https://www.nsk.kp.ru/online/news/3802330/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

19.03.2020

Своевременно не получили заработную плату 253 рязанца

Рязаньстат наблюдает за просроченной **задолженностью по зарплате** работникам в организациях региона (кроме субъектов малого предпринимательства).

По состоянию на 1 марта 2020 года общая сумма задолженности в них составила 24,6 млн. рублей, из которых 17,1 млн. рублей. Это невыплаченная заработная плата работникам, уволенным из организаций в 2019 году и ранее. За февраль просроченная **задолженность по заработной плате** увеличилась на 7,4%, или на 1,7 млн. рублей.

Наибольший объем задолженности наблюдался в организациях обрабатывающих производств - 84,2%.



Своевременно не получили заработную плату 253 человека, что в расчете на одного работника составило 97,1 тыс. рублей.

<https://rv-ryazan.ru/svoevremенно-ne-poluchili-zarabotnuyu-platu-253-ryazanca/>

18.03.2020

На предприятиях Калужской области в феврале выросли долги по зарплате

В Калужской области просроченная **задолженность по зарплате** составляла на 1 февраля 23 млн 800 тыс. рублей, по сравнению с январём она увеличилась на 2 млн 425 тыс. рублей или на 11,3%, сообщает 18 марта корреспондент ИА REGNUM по информации Калугастата.

Долги по зарплате имелись на начало февраля в муниципальном образовании городе Киров и Кировский район (57,8% от общей суммы задолженности) и в Калуге (42,2%). 219 человек организации **не выплатили долги по зарплате**.

"**Задолженность по зарплате** складывалась из-за недовыплат из собственных средств организаций и наблюдалась в организациях обрабатывающих видов деятельности", - подчеркнулись в областном статистическом ведомстве.

<https://regnum.ru/news/economy/2888428.html>

ЗАБАСТОВКИ

19.03.2020

Сотрудники скорой помощи в Рязани планируют организовать забастовку

Сотрудники скорой помощи в областной столице рассказали о том, что планируют организовать забастовку из-за низких зарплат и переработок.

В группе профсоюзной организации медицинских работников в ВКонтакте «Действие» появилась петиция, которую планируют направить властям. В ней отметили, что с 31 марта сотрудники скорой хотят начать «итальянскую забастовку», если власти не обратят внимания на проблемы.

Медики требуют увеличения заработных плат до уровня не менее 100% от средней по региону на 1 ставку. Получается не менее 33 тысяч рублей. Если со стороны властей будет отказ на обсуждение вопроса, то неполные бригады откажутся выходить и также сотрудники будут отказываться от дополнительных объемов работы.

https://m.rznonline.ru/news/item/v_stroitelstve_ryazhskogo_puteprovoda_nashli_narusheniya/

СОКРАЩЕНИЯ

19.03.2020

Рабочих угледобывающей промышленности Кузбасса предупредили о массовых увольнениях

Около 700 горняков лишаться своей работы. На участках, которые относят к жизнеобеспечению, останется 130-200 мест. Эти люди занимаются водоотливом и вентиляцией.

Ваш Город.ру сообщает о поступлении противоречивой информации связанной с штатом шахт. Они пишут, что одни отсылают им информацию о том, что руководство шахты увольняет всех, а другие говорят, что часть всё же останется.



Также ВашГород.ру отмечает уточнение своего источника, рассказывая о уведомление о увольнении работников, которое распространяли в конце января. Поскольку даты, на предоставленном документе, нет, его нельзя считать до конца законным.

https://www.mk-kuzbass.ru/social/2020/03/19/rabochikh-ugledobyvayushhey-promyshlennosti-kuzbassa-predupredili-o-massovykh-uvolneniyakh.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews

19.03.2020

111 млн рублей долга: застройщика в Чувашии признали банкротом

В Чувашии ещё один застройщик **признан банкротом**. Конкурсное производство открыто в отношении общества "Фирма Три АсС", которое возводит дома в Чебоксарах и Новочебоксарске. Соответствующее решение принял Арбитражный суд Чувашии, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документ.

Решение вынесено 13 марта. Арбитражный суд признал "Фирму Три АсС" несостоятельным (банкротом), открыв конкурсное производство на один год, до 13 марта 2021 года.

В документе со ссылкой на сведения должника отмечается, что у компании "имеется кредиторская задолженность в общем размере 111 101 тыс. руб., из них задолженность по заработной плате - 1 116 966,64 руб., по НДФЛ - 359 447,65 руб., перед внебюджетными фондами - 925 191, 37 руб.".

"Согласно бухгалтерскому балансу по состоянию на 30.09.2019, у должника имелось имущество балансовой стоимостью 526 507 тыс. руб., в том числе основные средства - 455 778 тыс. руб., запасы - 16 030 тыс. руб., дебиторская задолженность - 54 699 тыс. руб. У должника имеется недвижимое имущество в виде 27 нежилых помещений и двух земельных участков.

Данного имущества должника достаточно для проведения **процедур банкротства** и возмещения судебных расходов, однако его недостаточно для погашения всех требований кредиторов в полном объеме", - отмечается, в частности, в документе.

На сайте компании отмечается, что фирма, в частности, строила дома в жилищных комплексах "Три богатыря" (Чебоксары) и "Восточный экспресс" (Новочебоксарск), возводила дома в юго-западном, северо-западном районах и центре чувашской столицы.

По данным ЕГРЮЛ, ООО "Фирма "Три АсС" создана в 1998 году, уставный капитал составляет 10 тыс. рублей. Участниками числятся Федор Андреев (доля 30%), самому обществу принадлежит 70%. Основной вид деятельности - строительство жилых и нежилых зданий.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее в Чувашии была **признана банкротом** компания "СУОР", но кредиторы в настоящее время идут на мировую. Кроме того, подан иск о банкротстве строительной фирмы "Лидер", рассмотрение данного заявления продолжается.

<https://regnum.ru/news/economy/2888813.html>

18.03.2020

В Забайкалье главе запретили сокращения ради собственной зарплаты

Прокуратура Акшинского района Забайкалья опротестовала решение местных депутатов, которые сочли возможным внесение поправок, согласно которым ради увеличения зарплаты местному председателю совета муниципального



района потребовалось сокращать работников культуры и образования. Об этом сказано на сайте краевой прокуратуры.

Как пояснила прокурор Акшинского района Юлия Виноградова, Бюджетный кодекс РФ допускает выделение бюджетных ассигнований на новые или увеличенные расходы только при наличии источников дополнительных поступлений в бюджет или при сокращении бюджетных ассигнований по другим расходам. Но в данном случае народные избранники превысили нормативы на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований, в бюджетах которых доля финансовой помощи превышает 50 процентов объема собственных доходов местного бюджета.

Как уже сообщало ИА REGNUM, о том, что ради повышения зарплаты главе Акшинского района Забайкальского края намереваются **сократить работников** в сельских учреждениях образования и культуры, стало известно в конце февраля 2020 года. Тогда газета "Сельская Новь" известила: чтобы обеспечить чиновнице ежемесячную заработную плату в размере 73 тысяч рублей на 2020 год, потребуется сокращение девяти работников муниципальных учреждений.

<https://regnum.ru/news/economy/2887917.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.03.2020

В России может появиться новый рабочий режим — неполной дистанционной занятости

В России может появиться новый рабочий режим — неполной дистанционной занятости, выяснили «Известия». Этую тему в марте планируют обсудить в Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК), которую курирует вице-премьер Татьяна Голикова.

Как поясняют представители ОНФ, изначально выступившего с идеей, новая форма занятости будет представлять собой совмещение работы в офисе и дистанционно — сейчас **законодательство** позволяет выбрать лишь один формат. **Поправки** в Трудовой **кодекс** позволяют легализовать удаленный **труд**, на который работодатели сейчас переводят многих сотрудников из-за угрозы распространения коронавируса, говорят эксперты.

Пункт «О внесении изменений в Трудовой **кодекс** РФ в части совершенствования **законодательства** о дистанционной работе и введении возможности работы в режиме неполной дистанционной занятости» зафиксирован в плане работы РТК. Согласно документу, с которым ознакомились «Известия», рабочая группа по этому вопросу должна собраться в марте. В обсуждении примут участие представители **Минтруда**, объединений работодателей и профсоюзов.

Изначально идею зафиксировать в Трудовом **кодексе** понятие временной удаленной работы предложил Общероссийский народный фронт (ОНФ), сообщили «Известиям» в аппарате РТК. Там отметили, что пока вопрос находится на стадии обсуждения: комиссия запросила позиции сторон. Дальнейшее **рассмотрение** вопроса зависит от решения рабочей группы, заключили в аппарате РТК. «Известия» также направили запрос в **Минтруд**.

Новый трудовой режим предполагает совмещение работы на стационарном рабочем месте и удаленно, следует из письма сопредседателя центрального штаба ОНФ Алексея Комиссарова координатору РТК, вице-премьеру Татьяне Голиковой. К направленному в феврале сообщению общественный деятель приложил **законопроект**, где детально зафиксировал **предложения** организации.

Документ предлагает дополнить Трудовой **кодекс** статьей «Временная удаленная работа». По проекту такой режим **труда** устанавливается на основании дополнительного соглашения к трудовому договору, которое в том числе может



быть заключено «путем обмена электронными документами». Место для удаленной работы сотрудник выбирает самостоятельно. Зарплата из-за этого не может быть снижена, если сотрудник выполнил установленные работодателем нормы **труда**, указано в **законопроекте**.

В последние полгода уже прошло несколько консультаций о введении нового трудового режима с представителями **Минтруда**, работодателей и профсоюзов, рассказал «Известиям» руководитель проекта ОНФ «Профстажировки 2.0» Илья Семин. Однако сегодня инициатива приобрела особую актуальность на фоне распространения коронавируса, когда многие работодатели переводят своих сотрудников на удаленку, отметил он.

— Сегодня **закон** разрешает трудиться либо на рабочем месте, либо дистанционно. Смешивать эти форматы Трудовой **кодекс** не позволяет. При этом по факту в мегаполисах каждый второй работает в таком режиме, например четыре дня в офисе и один из дома. Мы предлагаем легализовать эту практику, — пояснил Илья Семин.

На днях ОНФ также направил письма с предлагаемым **законопроектом** председателю правительства Михаилу Мишустину и мэру столицы Сергею Собянину, добавил он.

В **Минтруде** действительно проходили консультации насчет режима неполной дистанционной занятости, подтвердил «Известиям» секретарь Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР; представляет в РТК сторону работников). Организация также получила **законопроект** о новом трудовом режиме из аппарата РТК для предоставления отзыва, сообщил он. Пока позиция организации не сформулирована.

Инициатива заслуживает одобрения, полагает вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП; представляет в РТК сторону работодателей) Федор Прокопов. По его словам, сейчас сложностей при дистанционной работе штатных сотрудников, как правило, не возникает, но нельзя исключать их появления. Законодательное оформление режима позволит чувствовать себя увереннее и сотрудникам, и работодателям, полагает он.

На уровне Верховного суда практика по временной дистанционной работе не сформирована, но она сложилась на уровне регионов. Связанные с этим вопросом дела суды рассматривали в Москве, Санкт-Петербурге и Свердловской области, указал в своем обзоре адвокат, член экспертного совета комитета по **труду** и социальной политике **Госдумы** Павел Андреев. Все три региональных суда заняли позицию, что дистанционный характер работы должен быть прямо прописан в трудовом договоре по правилам главы 49.1 ТК РФ. Если же письменных договоренностей нет, работа вне стен офиса с правовой точки зрения считается прогулом, и сотрудники проигрывали суды, указано в обзоре.

Например, в августе прошлого года по одной из апелляций Мосгорсуд обозначил в своем определении: «Суд не установил факта выполнения работником дистанционной работы в организации ответчика либо возникновения **трудовых отношений** между сторонами на таких условиях. Доводы истца об определении ему дистанционного способа работы правомерно не приняты судом во внимание, поскольку дистанционными работниками являются лица, заключившие трудовой договор о дистанционной работе, однако такой договор стороной истца представлен не был».

Сейчас работодатели, отправляя офисных сотрудников работать удаленно из-за угрозы коронавируса, часто ограничиваются лишь устной договоренностью о новом режиме, рассказал профессор кафедры управления персоналом Финансового университета при правительстве Александр Сафонов. По его словам, в этой ситуации работнику может быть засчитан прогул. Компания должна выпустить приказ о новом режиме **труда**, внести **поправки** в локальный акт о внутреннем распорядке и необходимости присутствовать в офисе, установить правила коммуникации.



В среду мэр Москвы Сергей Собянин призвал работодателей перевести часть сотрудников на дистанционную работу, особенно женщин с детьми. По мнению градоначальника, было бы неплохо добиться перехода на удаленку 15–30% сотрудников офисов.

По данным HeadHunter, ко вторнику 16% компаний разрешили своим работникам трудиться из дома, сообщали «Известия». При этом в 80% фирм уверены, что не смогут обеспечить всем своим сотрудникам удаленную работу.

<https://iz.ru/988401/anna-ivushkina/rabochee-v-mesto-v-rossii-obsuzhdaiut-vvedenie-novogo-vida-zaniatosti>

18.03.2020

Закон отдаст правительству право определять систему оплаты труда в медучреждениях всех уровней
Минтруда вместе с Минэкономразвития и Минздравом разрабатывают законопроект о наделении Правительства России полномочиями устанавливать требования к системам оплаты труда работников региональных и муниципальных медучреждений. Уведомление об этом размещено на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Фото: depositphotos.com

Соответствующие поправки будут внесены в Трудовой кодекс (ТК) России. Такое поручение в октябре 2019 года дал президент по итогам совещания о модернизации первичного звена здравоохранения.

В пояснении к законопроекту говорится, что в соответствии со ст.144 ТК РФ системы оплаты труда работников федеральных госучреждений устанавливаются в соответствии с федеральными законами и правовыми актами. При этом с 2005 года регулирование систем оплаты труда госучреждений субъектов относится к компетенции регионов (они принимают свои правовые акты), а для муниципальных учреждений эти вопросы регулируют органы местного самоуправления. Законопроект отдаст эти полномочия Правительству России.

Предполагается, что соответствующий закон вступит в силу в декабре 2020 года.

<https://medvestnik.ru/content/news/Zakon-otdast-pravitelstvu-pravo-opredelyat-sistemu-oplaty-truda-v-meduchrejdeniyah-vseh-urovnei.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.03.2020

Роструд будет автоматически контролировать выплаты на первенца в регионах

Роструд разработал единую форму предоставления сведений в реестр получателей ежемесячных выплат при рождении первого ребёнка с целью контроля качества предоставления этого пособия в регионах. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу ведомства.

Как сообщили в ведомстве, для мониторинга и контроля за эффективностью и качеством предоставления выплат в регионах будет доработан реестр получателей государственных пособий гражданам, имеющим детей.

«Проект приказа об утверждении формы и способа представления реестра получателей ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка опубликовал **Роструд**», - добавили в ведомстве.



Право на ежемесячную выплату на первого и второго ребёнка возрастом до трёх лет имеют семьи, в которых среднедушевой доход не превышает двух прожиточных минимумов. Размер выплаты зависит от уровня прожиточного минимума конкретного региона, (в среднем составляет 12 тысяч рублей).

<https://www.pnp.ru/social/rostrud-budet-avtomaticheski-kontrolirovat-vyplaty-na-pervenca-v-regionakh.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.03.2020

В Башкирии получила тяжелую травму сотрудница мясокомбината

Сотрудница комбината мясных полуфабрикатов получила тяжелую травму правой руки в Башкирии. Об этом 19 марта сообщает пресс-служба республиканской **Гострудинспекции**.

По сообщению пресс-службы ведомства, несчастный случай произошел 28 декабря прошлого года в производственном цехе ООО "Давлекановский комбинат мясных полуфабрикатов" с 44-летней сотрудницей.

При мытье фаршемесильной машины женщина убирала остатки сырья в механизме. В это время её коллега мыла поверхности машины и пульт управления.

Неожиданно заработал автомат и шнеки стали вращаться. В них закрутило правую кисть работницы. Ее коллега, услышав крик, отключила машину и оказала первую помощь.

Женщина была доставлена в больницу с множественными травмами правого предплечья.

Сотрудники республиканской **Гострудинспекции** выяснили, что агрегат не был полностью обесточен, а машина начала работать из-за случайного нажатия "кнопки" при протирке пульта управления.

Среди причин несчастного случая называются конструктивные недостатки оборудования и неудовлетворительная организация работ. Кроме этого, сотрудники нарушили инструкции по охране труда.

Отмечается, что виновные лица оштрафованы.

<https://regnum.ru/news/accidents/2889035.html>

19.03.2020

В Башкирии электросварщик получил тяжелую травму левого глаза

Электросварщик получил тяжёлую травму левого глаза в Башкирии. Об этом 19 марта сообщает пресс-служба республиканской **Гострудинспекции**.

По сообщению пресс-службы ведомства, несчастный случай произошел в городе Октябрьский с 40-летним электросварщиком ОАО "АК ОЗНА".

12 марта мужчина на участке сваривал трубопроводы и крупногабаритные узлы. В какой то момент он получил тяжёлую травму левого глаза.

В настоящее время сотрудники **Гострудинспекции** выясняют все обстоятельства произошедшего.

<https://regnum.ru/news/accidents/2889192.html>



18.03.2020

В Йошкар-Оле фрезеровщику отрезало кисть

Следственным отделом по Йошкар-Оле СУ СК по Марий Эл по материалам, поступившим из **Государственной инспекции труда**, возбуждено уголовное дело по ст. 143 УК РФ "Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека".

По версии следствия, ЧП произошло 20 января на одном из заводов Йошкар-Олы. У 30-летнего фрезеровщика затянуло левую кисть под фрезу. Станок не имел защитного ограждения. В результате молодой мужчина лишился кисти.

В настоящее время проводятся следственные действия. Расследование уголовного дела продолжается.

<https://vashgorodnews.ru/proishestviya/484812-v-joshkar-ole-frezerovshhiku-otrezalo-kist-18.html>

ПРОФСОЮЗЫ

18.03.2020

Установить чистый МРОТ для северян на законодательном уровне потребовали профсоюзы

На законодательном уровне требуют закрепления четыре жизненно важных вопроса. Основной - установление чистого МРОТ, заявил первый заместитель председателя ФНПР Сергей Некрасов во время круглого стола на тему: "Актуальные проблемы социальной защиты наемных работников северных территорий", который состоялся 17 марта в Якутске.

Его организатором выступила комиссия Общественной палаты РФ по социальной политике, **трудовым отношениям, взаимодействию с профсоюзами и поддержке ветеранов**.

Некрасов пояснил, что практика включения в состав МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат в северных субъектах не является правомерной. Через решение Конституционного суда РФ профсоюзам уже удалось добиться того, чтобы эти выплаты не могли быть включены в состав МРОТ. Однако, отметил зампред, без законодательного закрепления формата МРОТ решение будет носить половинчатый характер.

- Нужно инициировать **принятие такого законопроекта** в самое ближайшее время, - подчеркнул Некрасов.

Неправоверным профсоюзы считают и то, что действующий нормативно-правовой акт (НПА) работает не в интересах привлечения молодых специалистов на Север. Согласно ему, специалисты должны отработать 5 лет, прежде чем получат процентные надбавки. С этим необходимо бороться. Также мощнейшим демотиватором для северных работников стало увеличение возраста выхода на пенсию. Нынешняя пенсионная система не учитывает влияние климатических особенностей регионов на здоровье людей и более ранние сроки наступления нетрудоспособности работников. К тому же, добавил Некрасов, нет расчетов, которые могли бы подтвердить целесообразность повышение пенсионного возраста. Четвертым вопросом, который остро стоит на Севере, профлидер назвал низкие заработные платы.

Идею вернуться к обсуждению возврата прежнего пенсионного возраста поддержал председатель Федерации независимых профсоюзов Якутии Николай Дегтярев. Решение о повышении возраста выхода на пенсию, считает профлидер, было принято без должного анализа здоровья и уровня жизни жителей Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Кроме того, "шаг назад" может стать одним из главных стимулов закрепления и привлечения работников на Крайний Север. Профлидер также призвал отойти от вахтового метода работы в промышленных предприятиях в пользу подготовки местных кадров и их **трудоустройства**. Дегтярев внес **предложение** о



субсидировании местных авиаперевозок и пересмотре стимулирующих мер для социально-ориентированных компаний.

В завершение мероприятия участники выработали рекомендации в адрес **правительства РФ, Государственной Думы РФ, Совета Федерации** РФ и Общественной палаты РФ. Среди них - понижение ипотечной ставки по кредиту для семей с детьми, проживающих на территории Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Активисты призвали **правительство РФ** проработать возможность увеличения финансирования программ, касающихся установления льготного проезда для жителей этих регионов, и ФП "Земский учитель" для районов Крайнего Севера. При реализации механизма "регуляторной гильотины" участники круглого стола посоветовали обратить внимание на необходимость обязательного общественного обсуждения норм, имеющих отношение к социальной и **трудовым сферам**.

https://www.solidarnost.org/news/ustanovit-chistyy-mrot-dlya-severyan-na-zakonodatelnom-urovne-potrebovali-profsoyuzy.html?utm_source=pulse_mail_ru

18.03.2020

Что нужно знать работникам во время пандемии коронавируса

Во время пандемии коронавируса все больше людей уходит на карантин, в самоизоляцию или переходит на удаленную работу. Пока это больше касается других стран, но и россияне сталкиваются с этим. Если вы уже в карантине или работаете дистанционно, если подозреваете, что такое может произойти с вами или вашими близкими в ближайшее время, то прочтите эти советы правового департамента Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).

Как оформить карантин

Если вы вернулись из-за рубежа, из стран, находящихся в списке потенциально опасных из-за коронавируса, по закону вы должны находиться на самоизоляции в течение 14 дней. Аналогично - если вы никуда не ездили, но контактировали с больным коронавирусом. Об этом нужно сообщить на горячую линию соответствующего региона и при необходимости получить постановление санитарного врача о нахождении в режиме изоляции на дому.

В соответствии с Указом мэра Москвы от 16.03.2020 № 21-УМ режим самоизоляции, даже при отсутствии каких-либо симптомов, необходимо соблюдать гражданам, прибывшим из Китая, Южной Кореи, Ирана, Италии, Испании, Германии, Франции. Если вы были в этих странах и если для соблюдения режима самоизоляции необходим больничный, то после обращения на горячую линию Департамента здравоохранения (8-495-870-45-09) его доставят курьером вам на дом. При наличии признаков ОРВИ необходимо вызвать врача на дом, врач назначит лечение и возьмет анализы, а также оформит больничный.

Правительство РФ утвердило временный порядок оформления больничных листов для людей, находящихся на карантине в связи с пандемией коронавируса. Он распространяется на россиян, которые прибыли из стран с коронавирусом, и проживающих вместе с ними людей и будет действовать с 20 марта по 1 июля. Согласно ему, после получения документов Фонд социального страхования должен в течение одного дня оплатить первую неделю больничного, но не позднее седьмого дня. Оплата за последующие дни происходит в течение одного дня с момента окончания больничного.

16 марта вице-премьер РФ Татьяна Голикова заявила об изменении порядка оплаты больничных в связи с угрозой коронавирусной инфекции. По ее словам, оплата будет производиться авансом, до закрытия листа нетрудоспособности. Голикова также подчеркнула, что медицинские организации смогут дистанционно оформлять больничные гражданам, вернувшимся из стран, где зарегистрированы случаи заболевания коронавирусом. Листок нетрудоспособности также смогут получить люди, которые живут вместе с пациентами.



- В отличие от обычной процедуры оплаты больничного по его закрытию, здесь ситуация будет следующая: любой карантин целиком будет оплачиваться Фондом социального страхования с первого дня. Больничный будет выдаваться на 14 дней, которые целиком и полностью будут оплачиваться фондом. Поэтому гражданам не нужно будет идти к работодателям. А от работодателей будет требоваться подтверждение того, что работник действительно работает на указанной должности. После этого ФСС двумя траншами оплатит этот больничный, - объяснили в Минтруде.

У многих вызывает опасение столь массовый карантин: что, если на него уйдут все сотрудники фирмы? Фирме грозит банкротство? Заместитель руководителя департамента - руководитель аналитико-консультационной службы Правового департамента Аппарата ФНПР Галина Андреева поясняет "Солидарности":

- Как известно, банкротство наступает вследствие неплатежеспособности юридического лица, индивидуального предпринимателя, физического лица перед кредиторами, если соответствующие обязательства не исполнены ими в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены. Распространение инфекции признали обстоятельством непреодолимой силы, что поможет избежать банкротства.

Информация о коронавирусной инфекции была получена субъектами хозяйственной деятельности еще в конце 2019 года, и каждая организация предпринимала соответствующие меры для обеспечения безопасности и здоровья своих работников. Онлайн-сервисы с использованием Google-форм, CRM-системы, электронная почта, иные технические инструменты и средства связи позволяют организовать работу сотрудников удаленно с тем, чтобы сохранить здоровье людей, рабочие места и бизнес.

- Выплаты за "коронавирусный карантин" идут из соцстраха, но готов ли соцстрах к такой нагрузке?

- Статистика заболевших по России демонстрирует такую возможность, - говорит Галина Андреева.

Удаленная работа

Если работодатель переводит вас на удаленную работу, вам стоит внимательно ознакомиться с текстом приказа и дополнительного соглашения к трудовому договору, поскольку меняются условия трудового договора и временно вводится дистанционная работа. То есть меняется ваше рабочее место и условия выполнения должностных обязанностей.

Важно, чтобы временный характер работы из дома и порядок его отмены был зафиксирован в локальном нормативном акте, который необходимо согласовать с профкомом (при его наличии) в порядке, предусмотренном статьей 372 ТК РФ.

Удаленная работа может вводиться только при реальной возможности обеспечить выполнение должностных обязанностей дистанционно. Понятно, что, например, кассир магазина не может работать из дома. Что касается офисных сотрудников, то кого-то могут перевести на удаленную работу, а кого-то нет.

Если в вашей организации официально введен карантин (например, это школа или детский сад), то работодатель должен объявить простой и платить вам не менее двух третей тарифной ставки или должностного оклада, рассчитанных пропорционально времени простоя.

Не забывайте, что вас могут перевести на удаленную работу только при вашем согласии об изменении условий трудового договора! Если у вас нет возможности выполнять качественно и в установленные сроки должностные обязанности в соответствии с трудовым договором, то в отношении вас может быть объявлен простой.

Не все предприятия переводят своих сотрудников на работу из дома. Что делать, если вы опасаетесь за свое здоровье и не готовы продолжать ездить на работу с риском заболеть? Вы можете уйти на самоизоляцию: для этого нужно взять отпуск без сохранения заработной платы. Только стоит помнить, что оформление такого отпуска имеет свои



минусы: потери при расчете премий, отпускных и иных гарантированных выплат. Однако без оформления отпуска "за свой счет" отсутствие на работе может стать предметом дисциплинарной ответственности.

https://www.solidarnost.org/articles/chto-nuzhno-znat-rabotnikam-vo-vremya-pandemii-koronavirusa.html?utm_source=pulse_mail_ru

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.03.2020

Мишустин о коронавирусе: Мы справимся с этой угрозой

Поводов для паники из-за коронавирусной инфекции нет, уверен премьер-министр Михаил Мишустин. "Россия имеет успешный опыт борьбы с эпидемиями как внутри страны, так и в мире, и мы справимся с этой угрозой", - заявил он на заседании правительства.

На уровне Государственного совета создана специальная рабочая группа, занимающаяся проблемой. Правительство сформировало координационный совет. "Мы принимаем проактивные меры, чтобы не допустить массового распространения вируса в нашей стране и снизить его влияние на экономику. Все они продуманы и абсолютно оправданы, проработаны и скоординированы на всех уровнях", - подчеркнул премьер.

Однако многое зависит от каждого отдельного человека. "Необходимо максимально ограничить свои контакты и в случае симптомов вызывать врача", - посоветовал глава **кабинета министров**.

Поручения, относящиеся к борьбе с коронавирусом, должны выполняться регионами и муниципалитетами максимально быстро, указал Мишустин. Для этого на местах нужно создать оперативные ведомственные штабы и принять планы неотложных мероприятий.

Большую часть уже данных поручений министерства и ведомства обязаны выполнить в течение этой недели, напомнил глава **кабмина**. "Прошу максимально оперативно - в течение 24 часов - вносить необходимые документы в правительство, а аппарату правительства - в такой же срок предоставлять эти документы мне на подпись", - распорядился он.

С пятницы начнется оперативный мониторинг всех цен в каждом регионе. "В каждой торговой сети и аптечной организации, - обозначил премьер тщательность этой работы. - Это касается продуктов питания, детских товаров, лекарственных средств и медицинских изделий и, конечно же, средств дезинфекции и индивидуальной защиты".

Торговые сети должны сформировать достаточный запас такой продукции. Для этого они получат при необходимости доступ ко льготным кредитам. С пятницы на один месяц отменяются все ограничения для поставок товаров первой необходимости, в том числе таможенные - правительство вводит "зеленый коридор" для импортеров и крупных торговых сетей.

- На ввоз ряда товаров, в том числе лекарств и медицинских изделий, устанавливается нулевая ставка таможенной пошлины, - заявил Михаил Мишустин. - Наша промышленность должна увеличить объемы производства и ускорить выпуск медицинских изделий, на который сейчас есть повышенный спрос.

Упрощена дистанционная торговля безрецептурными лекарствами. Одновременно усилият контроль за их оборотом. "Чтобы недобросовестные поставщики под шумок не поставляли контрафактную продукцию", - указал премьер.

Еженедельно **кабинет министров** намерен проводить оперативный мониторинг **рынка труда**, чтобы видеть картину занятости на местах. "Социальные выплаты для тех, кто признан безработным, должны выплачиваться вовремя в



полном объеме", - отметил глава правительства. Регионы могут запросить дополнительную помощь, если это потребуется.

Пострадавшие от коронавируса отрасли получат отсрочку по налоговым платежам. До 1 мая она предоставлена туристическому бизнесу и авиаперевозчикам. Также в этом году турфирмы не будут делать взносы в резервный фонд ассоциации "Турпомощь". В ближайшее время, напомнил Мишустин, министерства разработают порядок компенсации убытков туроператоров по невозвратным тарифам за авиаперевозки клиентов.

Особое внимание **кабинет министров** уделяет поддержке малого и среднего бизнеса, в котором заняты миллионы людей. Начиная с марта, на три месяца вводится отсрочка по уплате страховых взносов, а также временная отсрочка для оплаты арендных платежей за государственное и муниципальное имущество. Малый бизнес пока не будет беспокоить проверками контрольно-надзорных органов.

Центральный банк будет компенсировать валютному рынку непоступление валютной выручки в случае снижения нефтяных котировок Urals ниже уровня 25 долларов за баррель, заявил премьер-министр. "Это позволит увеличить **предложение** валюты, сделать его более предсказуемым вне зависимости от ситуации на глобальных рынках нефти и газа", - подчеркнул он.

Правительство и Банк России будут и дальше предпринимать действия, необходимые для обеспечения финансовой стабильности, заверил глава **кабмина**.

<https://rg.ru/2020/03/19/mishustin-o-koronaviruse-my-spravimsia-s-etoj-ugrozoy.html>

19.03.2020

В Совфеде поддержали введение новой формы трудовой занятости

Первый зампред комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский поддержал инициативу введения в стране новой формы трудовой занятости, которая предполагает совмещение работы на стационарном рабочем месте и удаленно.

«Я бы такую инициативу поддержал, потому что жизнь диктует свои условия. Текущая ситуация подсказывает нам, что нужно вносить изменения в режимы и условия **трудовых отношений**. Тем более, как показывает практика, работодатели уже вынуждены идти на это, но законодательно эти вопросы пока не решены», - сказал RNS Рязанский.

Он добавил, что переход сотрудников на удаленную работу без наличия такой нормы в **законодательстве** может создать некоторые проблемы для работодателей, особенно для бюджетных организаций, на которые распространяется строгая система государственного контроля и мониторинга.

По его словам, трехсторонняя комиссия сможет обсудить данное **предложение** и оперативно подготовить внесение изменений в **Трудовой кодекс**.

«Во-первых, это позволит быстро решить текущие вопросы. Кроме того, это может быть полезно на будущее. Такие формы **трудовых отношений** встречаются в жизни, однако в **законах** это не прописано, а если они будут узаконены, тогда будет установлена система государственных гарантий и государственного контроля», - отметил Рязанский.

Ранее о том, Российская трехсторонняя комиссия по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК) планирует обсудить данную инициативу в марте, сообщили «Известия». С этой идеей выступил Общероссийский народный фронт (ОНФ).

<https://rns.online/society/V-Sovfede-podderzhali-vvedenie-novoi-formi-trudovoi-zanyatosti-2020-03-19/>



19.03.2020

Мишустин: еженедельно по стране будет проводиться мониторинг рынка труда

Глава правительства России Михаил **Мишустин** заявил о еженедельном мониторинге рынка труда по всей стране из-за ситуации с развитием коронавируса, что особенно важно для моногородов.

"Буквально еженедельно по всей стране будет проводиться оперативный мониторинг рынка труда. Мы должны видеть полную картину занятости на местах, особенно в моногородах, особенно уязвимых с этой точки зрения", - сказал **Мишустин** на заседании правительства.

РИА Новости. Все Новости

19.03.2020

Для уязвимых перед COVID курьеров потребовали полноценные трудовые договоры

Проект AntiJob.net опубликовал на портале Change.com петицию, где отмечается, что в условиях эпидемии коронавируса наиболее уязвимыми среди трудящихся становятся курьеры. Подавляющее их большинство не имеют нормального трудового контракта, что лишает их права на отпуск, на больничный, на пенсию и оплату переработок. Но при этом они все так же подвергаются штрафным санкциям.

"Чем сильнее Россию будет охватывать эпидемия, тем рискованнее, интенсивнее и востребованнее будет труд курьеров. И этот риск должен быть оплачен", - заявляют авторы петиции. Они настаивают, что владельцы бизнеса, которые извлекают прибыль из труда курьеров, обязаны взять на себя ответственность за здоровье сотрудников.

Де-юре курьеры организаций вроде "Яндекс.Еды" и Delivery Club являются самозанятыми, хотя ими руководят менеджеры и они имеют соответственно маркированную работу.

Проект AntiJob является площадкой по защите трудовых прав и координации сил рабочего класса. На нем ведется черный список работодателей и публикуются кейсы с нарушением прав в сфере занятости.

В октябре минувшего года сотрудникам доставки Ozon путем забастовки удалось добиться выплаты **задолженности** по **зарплате** и отменить действие штрафов при невыполнении задания по вине третьих лиц.

<https://sobesednik.ru/obshchestvo/20200319-dlya-kurierov-dostavki-edy-potr>

18.03.2020

Мишустин поручил приостановить все проверки до 1 мая

Российский премьер-министр поручил немедленно прекратить все проверки, которые проводят органы исполнительной власти, включая таможню и налоговую службу.

Поручение об отмене всех проверок опубликовали 18 марта на сайте **кабмина**. Мишустин в нём также требует к 20 марта рассмотреть вопрос об отказе от уже назначенных проверок.

Допускаются только внеочередные проверки в связи с ЧП и угрозой здоровью граждан. Поручение вступило в силу немедленно и действует до 1 мая.

Ранее Мишустин поручил предоставить авиакомпаниям налоговую отсрочку, а также ввести временный мораторий на банкротство.

Все эти меры глава правительства предпринимает на фоне пандемии коронавируса, которая уже серьёзно ударила по таким сферам бизнеса как туризм и транспорт, в особенности авиаперевозки. Карантинные меры в России и в мире



только ужесточаются, и экономические последствия от них могут оказаться значительными. Власти уже сообщили о планах субсидировать системообразующие предприятия и поддерживать **рынок труда**.

Со своей стороны бизнес-омбудсмен Борис Титов ранее направил Мишустину свои **предложения** по поддержке предпринимателей в период борьбы с COVID-19. В их числе была и отмена проверок для бизнеса. Титов также предлагал временно уменьшить налоги для малых и средних предприятий и зафиксировать ключевую ставку.

https://pravo.ru/news/219555/?desc_news_1=

19.03.2020

Роспотребнадзор обязал туристов сообщать данные о поездке за границу

Вернувшись из-за границы россияне должны незамедлительно сообщать о себе на региональную горячую линию, говорится в постановлении главного государственного санитарного врача, главы Роспотребнадзора Анны Поповой, опубликованном на официальном портале нормативных актов.

После путешествия необходимо сообщить о месте и датах пребывания за рубежом, а также предоставить контактную информацию, включая сведения о месте регистрации и месте фактического пребывания.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5e734e369a7947b47bff82d9>